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Vásárnap,^május 22.
Moirlelen

minden vásárnál»

Szerkesztöseg és 
kiadóhivatal:

Városháza I. e. 13.
Kéziratok

nem adatnak vissza.

Nyílt-téri közlemé­
nyek soronként 

80 fillér.
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KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak
helyben házhoz 

hordva, vidékre 
postán küldve 

Egész, évre . 8 kor 
Félévre , . 4 kor

Negyedévre . 2 kor 
Egye» szdm dra 16 fül.

Hirdetések 
egyezség szerint 

közöltéinek.
t---------- -i

Ünnepen.
Az ember elfárad a létért való nehéz küz­

delembe ereje megzsibbad, s közönyös lesz 
olyan dolgok iránt is a melyeken teljes oda­
adással, lelke minden erejével kellene csüg­
gednie. A mindennapi élet viszontagságai nem 
ritkán érzéketlenné tesznek bennünket a ne­
mes, jó iránt is.

Mindez emberi gyarló voltunknak a kö­
vetkezménye.

Boldogok azok, a kik az élet viharaival 
úgy tudnak megküzdeni, hogy lelkűk nem 
veszti el hitét, s szivük megőrzi a jó és a 
nemes iránti teljes fogékonyságát.

De gyarló természetünkből folyik, hogy a 
küzdelemben megfáradunk, s hogy az élet ne­
héz hányattatásai között gyakran hitünket ve­
szítjük.

Az embernek szüksége van tehát arra, 
hogy lelki erejét az élet viszontagságai kö­
zött fenntartsa, erősítse.

S vájjon mi tartja fenn, mi adja vissza 
lelkünk erejét?

A hit, az isteni kegyelemnek ez a leg­
fenségesebb megnyilatkozása.

A hit teszen erőssé bennünket, a hit nem 
hagy elcsüggedni, a hit az, a mely rögös földi 
pályánkon égi szövésekként vezérel. Ez gyó­
gyítja be sebeinket, ez vigasztal meg keser­
vünkben, s ez biztat, uj erőt adva, ha csüg­
gedni kezdünk.

A hit, az ez által nyújtott lelki erő és 
vigasztalódás az Isten legszentebb ajándéka.

Erősödjék meg ez a hit ma bennünk, mi­
ként megerősödött az első pünköst napján az 
apostolokban, vigasztaljon meg bennünket, 
miként megvigasztalta azokat; tanítson meg 
arra, hogy csak a szeretetnek nyelvén szól­
junk egymáshoz, eszünkbe vevén, hogy »ha 
szeretet nincsen bennünk, semmik vagyunk«.

»Jövel Szentlélek Ur Isten*!
Áldj meg mindnyájunkat I

A város pénzügyi helyzete.
A város pénzügyi helyzete évről-évre rosz- 

szabb, mert az igények, a kiadások emelked­
nek, a nélkül, hogy megfelelő jövedelmi for­
rásokról gondoskodni tudnánk.

Súlyossá teszi a helyzetet az is, hogy a 
város jövedelmei nem folynak be rendesen, 
mert a községiadó kivetve nincsen s így 

azt behajtani sem lehet.
A várost illető jövedelmező jogok sok 

esetben nincsenek kellőleg értékesítve, a házi­
lag kezelt cserépvető és major pedig hasznot 
alig hajtanak.

Ha tehát a város pénzügyi viszonyait 
rendbe akarjuk hozni, ezeket a visszásságokat 
kell első sorban eltüntetni.

Gondoskodni kell uj jövedelmi forrásokról, 
a meglevőket pedig jobban ki kell használni. 
A községiadó ügyét rendbe kell hozni, s be 
kell hajtani a nagymennyiségű hátrányokat.

Az üzleti természetű vagyont pedig úgy
í

T Á B C Z A.
A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.
Irta: Szenátor.

(Minden jog fentartva.)
A betyár-menyecske.

Egy verőfényes őszi délután egy sánta koldus 
állított be a »Lebukj* csárdába, A csárdásné, a ki a 
konyhában kötögetett, szívélyesen fogadta az érkező 
jövevényt, pénzt, éleit, bort adott neki. A koldus 
evett, ivott s nem győzött eléggé hálálkodni a korcs- 
márosné szívessége felett. Mankóját odatámaszlotta a 
konyha egyik szegletébe, s a földön üldögélve hosz- 
szan és merően nézett a korcsmárosnéra. A bor be­
szédessé tette, s kérdezősködni kezdett:

— Kisasszonyom, járnak-e erre sűrűn a be­
tyárok* 1?

— Járnak öregem, járnak, de én félek töltik, 
mert megeszik mindenemet, s azután nem fizetnek.

A koldus elgondolkozott s azután igy folytatta:
Hej, ha ez a rósz lábom nem volna, régen

5 felcsaptam volna pandúrnak. Most csak pandúrnak 
t jó lenni, mert azt hallottam tegnap a majsai vásá­

ron, hogy 10.000 frtot kap a ki Rózsa Sándort el-
I fogja.

A csárdásné összerezzent erre a kijelentésre, s 
mohón kérdezte a koldustól.

— Kitől hallotta ?
— A vásárosoktól, meg olvastam is, mert tu- 

; dók olvasni és a vásárban is ki volt ragasztva egy 
; nagy levél, a melyben meg volt írva, hogy 10.000 

frtot kap az, a ki a híresebb betyárok valamelyikét 
élve vagy halva kézrekeriti.

Ezzel a koldus czihelödni kezdeti, felvette man­
kóját, s minden jót kívánva indult kifele a konyha­
ajtón. A csárdásné kikisérte, s mikor a tornáczba 
értek, mindketten látták, hogy sebes vágtatva lova­
sok érkeznek a majsai utón.

— A betyárok jönnek — szólalt meg a kol­
dus — már megvárom őket, úgy sem láttam még 
közelről egyet sem.

Ez alatt a négy lovas gyorsan közeledett a 
csárda felé. A négy betyár Rózsa Sándor, Vezelka 
Imre Oszlovits Pista és Csányi Bandi volt. A 
betyárok leugrottak lovaikról, s hangos jó napot 
köszönlek a csárdásnénak.

I kell kezelni, hogy az jövedelmet hajtson. A 
I cserépvetőt be kell rendezni, a termelést fo- 
I kozni kell, s a cserép és kőanyag számára 
í vevőket kell szerezni. Vevők különben volná­

nak, de az a baj, hogy igen gyakran cserép 
meg tégla nincsen.

Szóval a tervszerűség, a számítás és az 
okos előrelátás segíthetik ki a várost a mos­
tani nehéz helyzetből. Sajnos, hogy ezeket az 
elveket alig látjuk megvalósulva a város igaz­
gatóságában. Nálunk a legtöbb dolog magától 
megy, úgy, ahogy megy, mert alig igazgatja 
valaki. A városnál csak az akták vannak jól 
és pontosan elintézve. Számításról, tervszerű­
ségről, előrelátásról alig lehet beszélni. És ez 
nagy baj, mert az aktakezelés egy város igaz­
gatásában csak másodrendű dolog.

A vezetéstől, az irányítástól függ minden. 
Ha a vezetés jó, jól megy minden. De ha a 
kormánykerék nem kezeltetik biztos kézzel, 
akkor továbbra is rosszul fognak menni a vá­
ros ügyei.

A kedvezőtlen pénzügyi helyzetből minden 
esetre ki kell szabadítani a várost, mert ez 
visszahat mindenre. A város vezetőségének 
tehát ez képezze a legelső és legfőbb gondját.

KÖZIGAZGATÁS.
Uj iparos. Braun Vilmos a héten az asztalos­

ipar folytatására nyert engedélyt a tanácstól.
Egy tüzkárosult kérelme. Kiss Ferenczné annak 

idején nem vette igénybe a város által neki kedvez­
ményes áron felajánlott téglát és cserepet. Most azt 
kéri a várostól, hogy nekiafelajánlott tégla és cse­
rép adassék ki részére, mert építkezni akar.

A koldus a tornáczban álldogált, s Vezelka 
Imre odaszólott hozzá:

— Mit vársz öreg ? Ne menj, igyál egyet, adok 
J egy iteze bort, pedig nem érdemied, mert olyan ké­

ped van, mintha a Ráday agara volnál.
A koldus egyet rántott a mankóján, s bátran 

odafelelt a betyárnak.
— Bár az volnék, akkor még lehetne belőlem 

valami, mert megkaphatnám azt a 10.000 frtot, a mi 
a betyárok fejére ki van tűzve.

A betyárok összenéztek, újság volt előttük, a 
mit a koldus mondott. A korcsmárosné azonban bő­
ven felvilágosította őket mindenről. A négy betyár 
összesúgott, s azután Rózsa Sándor megint odaszólt 
a koldusnak:

— Ni öreg, hozd el azt a 10.000 frtos írást, a 
mit láttál, nem bánod meg. Holnap hajnalban ott 
várlak a csengelei pusztán, az itatókutnál.

A koldus megígérte, hogy letépi a falról és el­
hozza az Írást. Azután jó éjszakát köszönve elindult 
Majsa felé.

A betyárok esti 10 óráig maradtak a csárdában 
s azután elindultak a csengelei puszta felé.

Másnap kora hajnalban Rózsa Sándor, Vezelka

s elvállalom mindJn fa « a ®jezve’ l,szlelettel van szerencsém tudatni, hogy a Lisszauer-féle házban férfi szabó Üzletet nyitottam 
_______ __ férfi‘ és fiu 0,lonyok kesz,lését magyar és német szabás szerint. — Ruhatisztitást, vasalást vevőim részére

‘--------------- —------- -----—- ------------  gyorsan eszközlök. ------- -----
ivatos és szép szövetekből ma már választékos raktárom van. Hitelképes egyéneknek havi részletre is dolgozom.

Tisztelettel

férfi szabó.



»SZOBOSZLO ES VIDÉK E.«
' 4

Megszűnt ipar. Makrai László a hentesiparról 
lemondott.

A házipénztári ellenőri hivatal f. hő 17-én ada­
tott át az uj ellenőrnek Czeglédy Jánosnak. Az át­
adásnál Fekete Sándor polgármester, Hetey Ignácz 
tisztiügyész és Pénztáros István főjegyző voltak 
jelen.

A városi téglavető égető-katlana rósz állapot­
ban van. A tanács utasította a mérnököt és a vá­
rosgazdát, hogy a katlant azonnal javíttassák ki.

Az ellenőri állás. A Czeglédy János lemondása 
folytán megüresedett ellenőri állásra Jeges Jánost, 
Székely Józsefet és Mónus Gyulát emlegetik jelöltekül.

A tanács utasította a városgazdát, miszerint 
8 nap alatt jelentse be, hogy a kataszteri felmérést 
eszközlő mérnököket és mérnöksegédeket, hol és meny­
nyiért helyezte el lakás tekintetében.

Segély egy tűzkárosultnak. Borbély József 
tüzkárosultnak 12.000 drb. téglát ezrenként 22 kor 
kedvezményes áron adott a tanács.

Eladott ócska réz. Az ócska tüzfecskendők 
kijavítása folytán összekerült ócska rezet 27 koro­
náért adta el a városgazda Lebovits Henriknek.

Az I—III—IV. és Vl-ik temetkezési egyle- 
tek 1903. évi zárszámadásaikat jóváhagyás végett 
bemutatták a hatóságnak.

Adomány. Nagy Illyés helybeli lakos, az Ehren­
reich Adolf demecseri lakossal szemben részére meg­
ítélt 20 koronát a helybeli szegényeknek adományozta. 
Fogadja e helyen is a hatóságok köszönetét.

Folytatólagos közgyűlés tartatott ma egy 
hete. Az italmérési helyiségek bérbeadását elrendelte 
a közgyűlés. A Bika és a Szt.-György korcsma kü- 
lön-külön fognak kiadatni. A kölelesi korcsmát eladja 
a város a hozzá tartozó földdel együtt. A mezei 
dülőutak felmérésével és rendbehozásával Varga Ele­
mér mérnök bízatott meg. A városi pénztár folyó 
szükségletei egyelőre az utczaszabályozási alapból 
fedeztetnek. Az ipariskolai ev. ref. vallástanitás költ­
ségét nem szavazta meg a közgyűlés, mert erre a 
költségvetésben fedezet nincsen. A Kösély folyó ki­
tisztításának ügye levétetett a napirendről, mert az 
ügy kellőleg előkészítve nem volt. — Fekete Sándor 
polgármester 6 heti, Pénztáros István főjegyző egy 
hónapi szabadságot kapott.

Az adófőkönyvek lezárása — a mint halljuk 
— gyorsan halad előre. A munkálat julius elejére 
teljesen készen lesz.

Rendkívüli pénztárvizsgálat tartatott f. hó 
18-án a városi pénztárban. A pénztár teljes rendben 
találtatott.

A piacz kikövezése majdnem teljesen készen 
van. Még csak a kocsiutból hiányzik egy kis rész, a 
Bazár felöli oldalon.

Imre és Csányi Bandi a csengelei puszta itató kút- 
jánál várták a koldust. Mikor szürkülni kezdett, a 
tvárok négy felnyergelt lovat pillantottak meg a kö­
zeli nádas szélén, egy hajtásban. Elindultak arra 
felé, de alig tettek nehány lépési, a mikor a nádas­
ból rájuk lőttek. A betyárok megállották és figyelni 
kezdtek. Átlátták, hogy tőrbe vannak csalva. Megfor­
dultak és sebes vágta1 va menekülni igyekeztek. Eb­
ben a pillanatban négy zsandár ugrott ki a nádas­
ból, s lóra kapva üldözni kezdték a betyárokat. 
Majsa alatt reggel 7 óra körül ütközetre került a 
sor, mert e betyárok lovai kifáradtak. A zsandárok 
egy domb mellől tüzeltek s igy a betyárok nem tud­
tak nekik ártani. Vezelka Imre a karján meg is se­
besült, s már úgy volt, hogy mind a négy betyár 
foglyul esik, mert az elfáradt lovak egy lépést sem 
tudtak menni, a mikor a majsai utón egy négyes fo­
gót tűnt fel. Vajnich Pál földbirtokos .ment Mada­
rasra. Mikor a betyárok meglátták a kocsit, elébe 
mentek, leszállították Vajnichot, a lovakat kifogták, s 
felülve három lóra menekülni kezdtek. A zsandárok 
üldözték őket folyton, de lovaik csakhamar kifárad­
tak s igy a betyárok a pihent lovakon elmenekültek.

Rózsa Sándor és társai a fegyvernek! határban 
pihentek meg egy erdőben. Mikor túl voltak a veszé­
lyen, sokat beszéltek a titokzatos koldusról, a ki 
csakugyan Rádaynak a kéme volt. Láng Piroska csak 
napok múlva tudta meg, mi történt, s ő is folyton 
kutatott a rejtélyes koldus után, a ki olyan furfan­
gosan btcsapta öté' is, meg a betyárokat is, A Ve» 
zelka Imre karja hetekig fájt. Mig beteg volt, ki sem 
mozdult a fegyvernek! erdőből.

A városháza hálamegett elvonuló csatorna le- 
bótolása a héten megkezdődött. A csatorna a h.-szo- 
boszlói takarékpénztár mellett levő Ilidig már el is 
készült.

Az uj ellenőr lemond. Czeglédy János házi- 
pénztári ellenőr legközelebb lemond állásáról. Az uj 
ellenőr azért szándékozik lemondani, mert a házipénz­
tárnál felhalmozódott teendőket, a mostani munka­
erővel nem látja elvégezhetőnek. A lemondás beadá­
sa — a mint halljuk — a héten okvetlenül megtör­
ténik.

hírek.

— Boldog ünnepléseket kívánunk olvasóinknak.
— Gyémánt lakadalom. Adler Farkas izr. hit­

községi elnök a jövő hónapban üli meg gyémánt la- 
kadalmál. Az ünnepélyre az izr. hitközség is nagyban 
készül.

— A dalárda választmánya meghívta gróf Zichy 
Gézát egy, most jun. hóban tartani szándékolt hang­
versenyre. Gróf Zichy Géza most arról értesíti Kovács 
Gyula dalegyleti elnököt, hogy csak jul. 1-én fog Te- 
tétlenre jönni, s akkor a további teendők megbeszé­
lése végett szívesen fogja látni a dalegylet részéről 
kiküldött 3 tagú bizottságot.

— Tanulmányul A hajduhadházi takarékpénztár 
főkönyvelője a héten városunkban időzött s a Hajdú- 
megyei Takarékpénztárnál az önsegélyző szövetkezet 
ügykezelését tanulmányozta

— A pünköstl ünnepekre nálunk Kövér Árpád 
4 éves hittanhallgató lesz a legátus.

— Tüzoltobal. A hajduszoboszlói önkéntes tűz­
oltó egylet Pünkösd mindkét napján a város erde­
jében, saját pénztára javára majálist és népmulat­
ságot rendez. Kezdete d. u. fél 5 órakor, Belépti dij: 
személyenként 1 K. 40 fillér. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— A hajduszoboszlói függetlenségi olvasókör 
a város erdejében, saját pénztára javára, a szokásos 
Áldozó csütörtöki zártkörű tánczvigalmát most ez 
évben junius 5-én fogja megtartani. Kezdete d. u 
fél 5 órakor. Belépti dij: személvenkint 1 K. Családjegy 
2 K 60 fill Szülők, kik gyermekeikkel jönnek, belépti di­
jat nem fizetnek. Kedvezőtlen idő esetén a tánczvigalom 
a »Pavillon« nagytermében tartatik meg.Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
Ételekről és italokról Ring Béla vendéglős gondos­
kodik,

— A Konyárl sóstó-fürdő megnyillott, s október 
1-ig nyitva is marad. A konyári sóstón kifogástalan 
szikes fürdők és tiszta szobák állanak a közönség 
rendelkezésére, úgy, hogy ez a fürdő ma már egyike 
a legkényelmesebb gyógyfürdőknek.

— Börtönből az elmegyógyintézetbe. Gs. Szabó 
Sándort, ki több rendbeli lopás bűncselekménye 
miatt vizsgálati fogságban volt s ez idő alatt öngyil­
kossági kísérletet követett el a fogházban, elmegyógy­
intézetbe szállították, mert az orvos szakértők má­
sodfokú butaságot állapítottak meg róla.

— Tolvaj szövetség. A debreczeni kir. törvény­
szék e napokban ítélkezett Zs. Juhász Lajos és tár­
sai fölött, kik féléven keresztül valósággal veszélyez­
tették a környéket. Zs. Juhász Dávid 1 évet, Zs. Ju­
hász Lajos és Milák Vincze 6—6 hónapot, Bernát 
Gyula 9 hónapot, Zs. Juhász István pedig 3 hónapi 
börtönt kapott. Elítéltek továbbra is vizsgálati fog­
ságban maradtak.

— Kimutatás A szoboszlói szalmafonó tanfo­
lyamban 22 növendék 380 drb. kalapot és 50 drb. 
kézimunkát készített.

— Az első permetezés ideje elérkezett. Figyel­
meztetjük a szőlősgazdákat, hogy erre nagy gondol 
fordítsanak. Az első permetezéshez teljesen elegendő 
egy százalékos oldatott használni

— A Banomkertben csütörtökön tartatott meg 
a tavaszi kerlkerülés, a mely szokás szerint ebéddel 
volt egybekötve. Az ebédre a választmányon kivül 
Kovács Gyula, Fekete Sándor, Pénztáros István, G. 
Tóth János, Nábráczky István, Fogthüy János és a 
kertelnökök voltak hivatalosak. Az összegyűlt társa­
ság pompásan mulatott az esteli órákig. Felköszön- 
löket Oláh Miklós, Kovács Gyű.a, Nábráczky István, 
G. Tóth János, Padrah Sándor, Fekete Sándor és Fe­
hér Gábor mondtak.

— A Csatornakertben szerdán tartatott meg a 
tavaszi rendes kertkerülés, a melyet ebéd követett.

— A tűzoltó egylet gépszerelési gyakorlatot tar­
tott ma egy hete a városháza udvarán, Általános 
feltűnést keltett az a körülmény, hogy a tűzoltók a 
gépszerelésben nagyot haladtak.

— Száraz május. Május hónap szárazságot ho­
zott, s ez a közlemény sok aggodalmat okoz a gaz­
dáknak. Csütörtökön ugyan volt egy kis eső, de az 
nem áztatta meg jól a földet, Az is baj, hogy foly­
ton szeles idők járnak. Egy jó eső aranyat érne.

— Sztrájk, A helybeli ácsok és kőmivesek 
sztrájkot rögtönözlek a héten, s abban hagyták a 
munkát. Az ipartestülel elöljáróságának azonban si 
kerüli kibékíteni a munkásokat és a munkaadókat. 
A sztrájk csak egy napig tartott.

— Sorozás Az idei fősorozás május 30-án tar- 
tatik meg a városháza nagy tanácstermében.

— Vészhir Böszörményből. Szerdán délelőtt az a 
hir terjedt el a városban, hogy Böszörmény lángok­
ban áll. A hir annál nagyobb rémületet okozott, mert 
ezen a napon óriási szélvihar dühöngött. Később ki­
derült, hogy a hir szerencsére túlzott. A rémhír el­
terjedésére az szolgáltatott okot, hogy szerdán dél­
előtt a böszörményi állomás főnöktől a következő 
távirat érkezett az alispánhoz:

Alispán! hivatal
Debreczen.

A város lángokban áll. Kérünk gyors segélyt.
Állomásfőnökség.

Debreczenből azonnal el' is indult egy különvo­
nat, a melyen a tűzoltóságon kivül kiutazott Doma- 
hidy Elemér főispán is. Egy óra múlva azonban már 
megérkezett a polgármester távirata, a mely jelen­
tette, hogy a tűz lokalizálva van és csak öt ház s 
nehány melléképület égett le. Megjegyezzük, hogy 
a böszörményi tűzvész annál veszedelmesebb volt, 
mert a városnak szervezett tözoltósága nincsen.

— Veszedelmes tolvaj. Szabó Sándor 16 éves 
p,-ládányi születésű suhanezot közelebb elfogta a 
a rendőrség, mert rövid 1—2 nap alatt meglopta T. 
Szabó Sámuel, Szakács Gábor, Bordán Imre és Váczi 
János helybeli lakosokat. A jómadár kile»te, hogy hol 
nincsenek otthon, s akkor felfeszilve az aj’ót, össze­
szedet minden ingóságot, s tovább állott. Kihallga­
tása alkalmával őrülési rohamot színlelt, de a rendőr­
ség nem ült fel neki, hanem lefolytatta ellene a nyp- 
mozatott.

— Elfogott tolvaj. Kovács Gábor cselédet, aki 
Karika Józseftől 10 kor. lopott, a debreczeni rend­
őrség elfogta.

— Lopások. A héten Szoboszlói Józseftől 22 
koronát, Domokos Imrétől pedig egy pár csizmát lo­
pott el eddig ismeretlen tettes, fényes nappal, A rend­
őrség azt hiszi, hogy a tettes megint Szabó Sándor 
püspökladányi suhancz, a kit igy hivatalosan köröz­
tetnek.

— Gyanú alatt. Bereczki Gáborné a héten azt a 
panaszt tette a rendőrségnél, hogy Kiss Balintné kol- 
dusasszony ellopott tőle 20 koronát. A nyomozat 
folyik.

— Öngyilkosság. Peferik Erzsébet 6 havi bör­
tönre lett ítélve, amelynek betöltését a héten kellett 
volna neki megkezdeni. A szerencsétlen kétségbeesé­
sében marólúgot ivott, s most állapota igen súlyos

— A magyar amerikai hájójárat. Annak bizo­
nyítékául, hogy mennyire alaptalanok a híresztelések, 
amelyek szerint a fiumei hajókkal utazó kivándorlók 
partraszállását Newyorkban akadályozzák, közöljük, 
hogy a »Slavonia« hajónak mintegy ezer utasa közül 
az amerikai bizottság egyetlen egyet sem utasított 
vissza. Valamennyien külön fizetség nélkül és aka­
dálytalanul szálltak partra. Fiúméból legközelebb, 
május 31-én a »Panonia«, utána pedig, junius 14-én 
az »Ultonia« hajó indul Newyorkba. A szállítási díj­
ban két napi ingyen ellátás Fiúméban és a teljes el­
látás a hajón bentfoglal tátik. Ingyenes felvilágosítást 
ad és előjegyzéseket elfogad az »Adria« személyszál­
lító osztálya : »Központi Menetjegyiroda« Budapesten, 
Vigadó-tér 1., amelynek távirati és levélczime: Menet­
jegyiroda Budapest.

— Törlesztése« kölcsönök Mandel Zsigmond, ed­
dig a Kereskedelmi és iparbank épületében volt bank­
bizományi irodáját Debreczen, Hunyady-utcza 5, sa. 
alá földszint helyezte el és felhívja a birtokos osz­
tály figyelmét a jelenlegi kedvező pénzviszonyokra és 
felajánlja szolgálatait 4 és 4 és fél százalékos tör- 
lesztéses kölcsönöknek (készpénz és utólagos kamat­
fizetés mellett) kieszközlésére. Semmi előleges díja­
zásra nem reflektál, az igen mérsékelten számított dij-



»SZOBOSZLÓ ES VIDÉKE

tar-

oz-

jat is csak a kölcsön megszerzése esetén igényli. Min­
dennemű tudakozódásra azonnal és készséggel vá­
laszol.

Legújabb.
Lemondott tisztviselő. Czeglédi János vá­

rosi házipénztári ellenőr tegnap beadta lemon­
dását. A lemondott tisztviselő arra kéri a köz­
gyűlést, hogy május 31-én mentessék fel a 
szolgálat alól.

— A »Magyar orvosi müszertár« Budapest VI., 
Kerepesi ul 32, rendkívüli érdekes, bő magyarázattal 
és több ezer ábrával ellátott árjegyzéket adott ki, 
mely magában foglalja a sérvkötők, mülábak, müke- 
zek teslegyenészeti gépek, valamint az összes beteg­
ápolási czikkek részletes leírását. Az intézet nagy 
szolgálatot teljesít a közönségnek, midőn ezen rend­
kívül érdekes könyvet, bárkinek ingyen és bérmentve 
megküldi.

— Vakfoltos tükrök újjá beöntését a leg 
olcsóbb árban elvállalja

Blattner Gyula
üveg és porczellán kereskedő 

Debreczen,
Főtér 42. Lamprecht-palota.

Hungária kávéházzal szemben.

Szervezkedjünk*)
Sokan vannak a földmivelők között, akik 

azt mondják, hogy sokan vagyunk és azért 
nem tudunk élni. Erre azt mondom, hogy 
téved az az ember, aki azt mondja. Tulajdon­
képen mi tette a népet tehetetlenné? Egy 
felől a rendszer, mert ez sok kisbirtokot tett 
már tönkre. A Wertheim kassza felfalja a kis­
birtokos vagyonát és elmehet a koldus sereg 
közzé, tehát nem a nép a sok, hanem a rend- 

j szer nem jó és a népek is benne közönyösek 
és kishitüek, úgy állanak minden, mint az a 
juh, a kit nyírnak, ha nem elég a szőre, hát 
a testét is oda vágják. A népnek az nem fáj, 
pedig dehogy nem fáj, jajgat bele s még job­
ban is jajgat, ha tovább is hallgat némán.

Kijelentem, öntsünk öntudatot a földmi­
velők agyába és mihamarább értessük meg 
velük, kivált azokkal, a kik még mély álmu­
kat alusszák, hogy keljenek fel s mentsük 
meg a földmivelő népet a végpusztulástól és 
az éhenhalástól, az összetartás és egyetértés 
által. Én azt mondom, hogy a földmivelőknek, 
kisgazdák és földmunkásoknak magoknak kell 
gondolkozni, mert mig másokra bízzák gyám­
ságukat, addig mindig próba mászó bogarak 
fogunk lenni. Szervezkedjen a földmivelő maga, 
úgy ahogy a szakmája megkívánja, de mások 
alá ne adja magát, mert összetartásban van 
az erő, kitartásban a győzelem.

Legyünk szemei mindnyájan egy láncznak,
Szüksége van mindnyájunkra hazánknak.
Előre, mint a gyors idő. Ne legyen többé 

csüggedő I
Ébredj, óh munka népe feli

SZÉKELY ISTVÁN
alelnök.

*) A socziál-demokrata párt vezetősége ezen 
sorok közlésére felkérte lapunkat. Helyei adtunk an­
nak, hogy bebizonyítsuk, hogy a szabad vélemény 
nyilvánításnak terel engedünk. Szerk.

—y': •ív.*?' zs s mmu.

esett a szemnek végig tekinteni a virágokkal - 
gyöngyvirág csokorral — (elékesitett kedves ifjú se­
regen és a most már egészen megifjadott tanárkaron.
A vonatnál való fogadtai ás mán kocsikon vonultak 
b? a vendégek az olvasó egyesület helyiségébe, hol 
rövid reggelit töltöttek el.

Ezután megindultak iskolákat látogatni, meghall­
gatták Dulházy K. III. oszt. leányiskolái tanító föld­
rajzi tanítási módszerét. Fehér Imre II. oszt. leány­
iskolái tanító vallásiam előadását; Ritókh István 
V.—VI. ősz!, fiúiskolái tanítónál a mértan volt fel- 1 
véve, s bemutatva. Dulházyné Dolinay Erzsébet a 
történelmet kapcsolatosan alkotmány tani ismeretekkel 
összefoglaló kérdésekben általános elismerés mellett 
vette fel a vendégek okulására. A tananyag már 

j mindenütt be lévén fejezve, a tulajdonképeni gya- 
j korlati tanítás nem volt megtartható, de a tanítók 
i igyekeztek feltüntetni a tantárgyak gyakorlati irányú 
; kezelését, az elért eredményt, a növendékek szabatos 
j széP feleleteit, s értelmi fejlettségét. A tanárok elis- 
5 merésöket fejezték az egyház iskoláinak magas fokú 

fejlettsége, a tanítási módszer helyes kérdése, a be- 
I tartott eredményért. Ezután Dulházy János esperes 
i lelkész ur érdekesen vonzó előadásban ismertette a 
; népoktatás ügy fejlődését, s jelenlegi állását a kábái 
I ev. reform, népiskoláknál. Az ingyenes iskolázás már 
í nehány év óta életbe lépett, mely 20°/o egyházi adó 
í kivetés mellett vett elérhető.

Az olvasó egyesület helyiségében volt az ebéd,
; hova a vendédek tiszteletére a község érdemes pol­

gárai közül nagy számmal gyűltek egybe Kitűnő han­
gulatban, felköszöntők mellett kedves órákat töltött 
együtt a társaság. A tanítóképző intézet 150 tagból 
álló énekkarának jelen levő tagjai ebéd után sok 
szép darabot énekeltek el összhangzatosan, a jelen­
levők muk'.talására. Milyen lehet az az énekkar, a 
melynek egy töredéke is olyan nagy fokú élvezetet 
tudott nyújtani a hallgatóságnak, azt csak képzelni 
tudjuk.

Este hat órakor visszamentek a vendégek Deb- 
reczenbe, kedves emléket hagyva maguk után. Mind- 
azzk, kik a vendégek fogadásában, segítségére voltak 
az ev. reform, egyháznak, fogadják e helyen az egy­
ház, a tanítótestület és a köi-önség szives háláját.

Próba tanítás. A debreczeni ev. ref. tanitóké- 
pezde 42 növendéke Orosz István igazgató vezetése 
alatt a napokban Kábán az ev, ref. iskolában próba- 
tanitást rendezett.

Névmagyarosítás. Lebovits Márton kábái lakos 
előnevét belügyminiszteri engedélylyel Liptai-ra vál­
toztatta.

A fekete leves. A vasúti sztrájkból kifolyólag 
büntetésből a kereskedelmi miniszter Steiner József 
p.-ladányi vasúti hivatalnokot Brodba helyezte át.

A kaba-nádudvarl vasút elkészült. Megnyitása e 
hó 25-én lesz. A megnyitás napjától naponként két­
szer a motorkocsi közlekedés csatlakozik a fővo­
nallal,

A szalmafonó tanfolyamnak Püspökladányban 21 
növendéke volt és 600 kalapot készítettek.

A SZOVáti olvasókör majálisa f. hó 12-én min­ II

den tekintetben fényesen sikerült. A tánezoló párok 
száma 80 volt. A mulatságon a debreczeni főiskola 
20 növendéke volt jelen, a kik felolvasással és ének­
léssel mulattatták a közönséget. Felülfizettek. Dv. 
Bagi Gyula 50 fillér, Jakucs Sándor 2 kor., Nádházi" 
Béni 12 K. 50 fill., Vávadi Gusztáv 50 fill., Csathú 
Sándor 50 fillér.

Betörés. Bartha Lajos kábái lakos kamarájába 
a héten betörtek s 70 kor. értékű szalonnát vidék el 
a tettesek. A nyomozat kiderítette, hogy a tettesek 
Cseke György és Cseke Ferencz kábái lakosok.

Tűz Nádudvaron. Törös Antal és Tóth Lajos 
ottani lakosok udvarán a héten tűz támadt s egy 
egy csomó szalma elégett. A tűz keletkezési oka is­
meretlen.

Nábráczky István főszolgabíró f. hó 20-án Nád­
udvaron volt, az újonnan épült vasúti átjáró megte­
kintése ügyében.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : 
Fehér Gábor.

Piaczi árak.
— 1904, május hó 22. —

Búza — — — 7.40—7.60
Kétszeres - • - — 6.50—6.60
Rozs — — — 6.40—5.50
Árpa — — — 4.60 - 4.70
Zab — — — 6.10—5.20
Tengeri — — — 4.60-4.70

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönséget értesíteni, hogy több mint 
15 évi gyakorlat után Bécsben és 
Budapesten, hol fehérnemű tisztitó 
intézeteknél mint üzletvezető és első 
munkás dolgoztam — itt helyben egy

úri- és női fehérnemű tisztitó intézetet
nyitottam.

Elfogadok tisztításra és vasalásra 
nagy városi kivitel szerint bárminő 
fehérneműt, inget, gallért, kézelőt, ke­
lengyéket, stb. mérsékelt árakban és 
előre biztosítom a n. é. közönséget, 
hogy munkámmal teljesen kielégítve 
lesz.

Szives pártfogást kérve, ajánlja 
magát

Hajdúszoboszlón, 1904. máj. 20.
Kiss Józsefnó sz. Kiss Erzsébet 

III, tized, 175. sz.

wr: vara

Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN ?
A debreczeni ev. reform, főiskola tanítóképző Inté­

zetének látogatása Kábán.
A debreczeni tanítóképző intézet igazgatójának 

Orosz Istvánnak vezetése alatt a tanárkar és 42 ne­
gyedéves növendék szerencséltette a múlt héten a 
kábái ev. reform, egyház jó hirü iskoláit látogatá­
sával. A tanárkar bölcs belátással szokásba hozta, 
hogy a már szárnyra bocsátandó ifjakat tapasztalat 
szerzés végett évenkint a vidék iskoláinak látogatá­
sára elvezeti.

A kedves vendégek a délelőtti gyorsvonattal 
érkeztek meg. A ev. reform, egyháztanácz határozata 
folytán az érkezők az egyház vendégei voltak. Jól

Szabadalmazott önműködő

permetező-készülékek
„SYPHOHIÄ“

1W szólótelepek és komlóültetvények befecskendezéséhez, H
a gyümölcsfákat károsió rovarok,

a szegecs és tormáncs kiirtására, valamint a levélbetegségek elleni véde-k 
kezésre stb. — 10 vagy 16 literes töltésű

önműködő, hordozható permetezők,
rézüsttel is,

Cpetroleum-vegyitő-kószülókkel, vagy anélkül; kocsira szerelt, önműködő permetezők!
gyártatnak és szállíttatnak különlegesség gyanánt

M A Y F A R T H PH és Társa.
Imezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-érté kési tő-gépek különlegességi gyárai általi

BÉCS, II., Taborstrasse, 71. sz.
Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladók kerestetnek.
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EPDO-BETJYE
gyógyfürdő

Zemplén vármegy ében.
A fürdőidény május 23-án kezdődik és tart 

szeptember 15-ig.
Hatása: gazdag vas- es timsú tartalmánál fogva ki-
táin') a nő betegségekben, sápkórban, idegbántalmak- 
ban, görvélykórban, reumatikus és köszvényes bán- 
talmakban szenvedőknél. Kiváló klimatikus gyógyhely 
a légzőszervi és malarikus bajokban szenvedők ré­
szére. Gyógybasználatra az újonnan fürdőlakban, 20 
fürdőszobában 4 porczellán-, 4 réz- és 24 fakád van 
elhelyezve. Ezenkívül négy kisebb szoba a hidegviz- 
gyógymódhoz rendeztelett b 2 káddal, 2 ülőkáddal, 
teljes zuhanykészlettel, izzasztó kamarával, 2 pakoló- 
ágvgyal és a villamos fürdőhöz szükséges készletek­
kel. Használhatók iszap-, sós- és villámtürdők; masz- l 
szás-, izzasztó- és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymód 
hoz mindenféle ásványvíz van készletben. A fürdő- j 
vendégek elhelyezésére 7 épületben a hivatalos helyi­
ségen s lakásokon kívül csinos berendezéssel s villa­
mos csengővel ellátott 79 szoba áll rendelkezésre. 
Szórakozásra szolgálnak : csinos ét-, táncz-, olvasó- 
s női terem, könyvtár, hírlapok, billiárd, társas- és 
torna-játékok, naponként kétszeri térzene. Terjedel­
mes, árnyékos erdei sétautak. Kápolna. Fürdőven­
déglős: Bunyacicky József Varanúról. Az étkezés olcsó 
és kifogástalan. A izraelita vendéglő csinos, uj veren- 
dás épületben van elhelyezve. Hazi-gyógytár, posta- 
ós telefon állomás helyben van. Vasúti állomás sze­
mélyvonatokhoz E r n y ő-B é n y e fürdő. Gyorsvona­
tokhoz Liszka-1 öles va, a honnan és a hova ju­
tányos bérkocsi közlekedés van berendezve. Fürdő­
orvos: Asztalos Kálmán dr. Erdő-Bénvéről. Bővebb 
felvilágosítással szívesen szolgál

A fürdőigazgatóság. j

Szent-Lászlc (Püspök) gyógyfürdő
Nagyvarad mellett Kernats Janos fürdöbéilő kezelése

alatt.
Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól 

b'l, kocsin háromnegyed órai távolban. Május, augusz­
tus hónapokban naponta 12, vasárnap- és ünnepna- 
g°kon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti 
állomás a fürdőtelepen van.

Az európai hirü 210 C. meleg természetes hév- 
\ iz jav alva van: az ízületek és izmok csuzos bántal- 
mainál, idült s különösen savas izületi loboknál, csont­
törések és különösen visszamaradt va-tagodásoknál, 
köszvénynél és annak különböző alakjainál, idegba- 
foknál, meiyek rheumatikus alapon keletkeztek (ischi- 
ásnál); különböző bőrbajoknál, végre női bajoknál; 
belsőleg: heveny és idült gyomorbántalmak, májba­
jok és vesekövek eseteiben. Állandó főrdőorvos : dr. 
Nagy Ignácz.

A különböző igények szerint berendezelt nagy­
számú szobák napi ára 1 kor 20 f. és 6 kor. között 
váltakozik. Gyógy terein (Cursalon) hírlapokkal, zon­
gora, könyvtár és tekeasztallal. Terraszok szép kilá­
tással. Éttermek, ezukrászda, sélahelyek a fürdőtele­
pen és a mellette elterülő őserdőben. Az erdőben jó 
tekepálya és Lawn-Tennis.

Ót tükörfürdő és három kádfürdőn kívül már 
fürdők is vannak rendszeresítve. Fürdők 40 fillértől 
1 kor> 20 Hl'éfig. Elsőrendű, kitűnő állandó zenekar. 

Telefon-összeköttetés Nagyváraddal.
Villany-világítás. A legszebb kirándulás és szó­

rakozási hely. Konyha és vendéglő a bérlő saját ve­
zetése mellett. Prospektust kívánatra küld a fürdőke- 
kezlőség.

Felhívás.

Magyar Országos Központi Takarékpénztár
BUDAPESTEN, Deák Ferencz-n., 7 sz.

engedélyez a legkedvezőbb feltételek mellett •&-
törlesztéséé jelzálogkölcsönöket föld­

birtokokra
a kimutatott földadó vagy a színhelyen foganatositol 

becslés alapján.

Kölcsönkér vényekhez jt telekkönyvi kivonat 
és kataszteri birtokiv hitelesített alakban 

csatolandó.
A legkisebb engedélyezhető kölcsön 2000 korona. 

Drága kölcsönök converláltatnak olcsóbbakra. 
MP" Bárminemű kérdések a fenti czimhez intézve, 

gyors elintézést nyert.

Debreczenhez félórányira, az alsó józsai utón, , 
100 kát. hold uj osztású, jó minőségű föld, épületek- | 
kel és dohánytermelési engedéllyel előnyös fizetési *
feltételek mellett eladó. j

A szoboszlói útfélen, 11 kát. hold ondódi első | 
osztályú szántóföld szintén eladó. v

Bővebb felvilágosítást adnak Debreczenben, Hu- ;
ny adi-uteza, 21. szám alatt Jakobovits Aladár

Abeles-féle
állami felügyelet alatt álló középiskolai flu- 

internátus Debreczenben.
Ezen intézetbe felvétetnek mindazon nö­

vendékek, kik Debreczen bármely középiskolá­
ját (gymnasium, reál, kereskedelmi, polgári) 
látogatják. Az intézetben teljes ellátást, szak­
képzett tanárok felügyelete alatt tanulmányaik­
ban szigorú ellenőrzést és nevelést nyernek. 
Modern berendezésű háló étkező és tanulóter­
mek. Egészséges táplálkozás, mérsékelt dijak. 
Bővebb felvilágosítással és prospectussal szol­
ga1 az IGAZGATÓSÁG

Hatvan-u., 23.

-------

Komlóssy Lajos (előbb Szabó Zsigmondi
fiiszer, mag- és gazdasági czikkek raktára

------Debreczen, Piacz-Hatvan-ntcza sarok.____
Ajánl:

Rézgálicz, Raffia, Juttafonalat
minőségét és olcsó árát illetőleg verseny nélkül!
LISZT-HARMAT (Oidium szőlő-

betegségek ellen kipróbált legjobb szer a
RÉZ- KÉNPOR, 

eredeti francziakénpor
Ára 50 kilogrammos zsákokban 22 fillér kilónként 

» 2—10 » » 22 » » 

használata legolcsóbb és mégis a legbiztosabb 
A por kapható és megrendelhető:

Komlóssy Lajos
fűszer és gazdasági czikkek raktaraban. 
Debreczen, Piacz-Hatvan-utcza sarkén 

Telephon 213. szám.

Gazdálkodók és géptnlajdonosok 
figyelmébe

Ajánlva vízmentes, asztagtakaró és 
cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi 
kenderzsákokat, pokrőezokat, zsákkö- 
löző és dohányzsine ;eket, igen olcsó 
arban. Kívánatra mintákat is küldök,

Wiener Adolf
ponyva és zsák gyári 

rak Iára és kölcsönintézete
Debreczén,

^ Kossuth-utcza 27. szám.

Neubauer János
vassodrony-szövel, szita áru, szabadalmazott 
kocsi-ulés, ruganyos ágybe s sodrony-keri- 

tések gyára.
DEBRECZEN. Kétmalom-utcza 4~ik szám 
üzlethelyiség: Piacz-utcza 12. az »Arany Bika« 

szálodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetést 

és elösmnrést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést a 

Ifcgegyszerübtö! a legdíszesebbig. Fáczánosok 
erdők, szőlők, gyümölcsösök, udvarok, parkok’ 
s baromfi udvarok kerítését, szórórosta szöve- 
teket, fold és kavics áthányó rostákat, sodrony 
lábtörlői, ökör szájkosarakat, szóval minden­
nemű drót mnnkákat. Kitűnő ruganyos ágybe­
téteket, s szabadalmazott ruganyos aczél-sod- 
rony kocsiülést.

Ezen minta 
szerint készült 
kerítés igen 

olcsó s min­
den eddigi ke- 
dent felülmul- 
tartósság és

I.

czélszerüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és 

bérmenlve küldök.
Szives pártfogást kérve

Neubauer János.

Kerekes Kálmán

Köhler István
gépgyára

H ajduszoboszlón.
Ajánl kitűnő minőségű Kossuth pezsgőt, 

egri vörös és kifünő fehér borokat, valódi kis­
üsti szilva és törköly pálinkát, továbbá főtt, 
füstölt, páczol 1 sonkát, füstölt kolbászt és pap­
rikás szalonnát. Sajtok és finom székelylurót, 
édes, piros vérbélü narancsot és czilromot, 
finom lépés és pergetett mézet és mindennemű 
friss lőszereket olcsó áron, valamint naponta , 
friss Ries-féle ezukrász süteményeket és ár- 1 
]ézi vízben tenyésztett halakat és első rendű 
vágott tűzifát házhoz szállítva.

I

tűzoltőszer, szivatytyu és
ezelőtt GEITTNER és'- RA USCH

BUDAPEST.

, Fecskendők.
Iroda és mintaraklár: tűzoltó szerek 
Erzsóbet-körut 24, kutszivattyuk.

szívó- és 
nyomó-tömlők, 
létrák, fáklyák, 
jelző szerek 

egyéni felszerelések.
Kedvező részletfizetés

Árjegyzék és költségelőirányzatokkal díjmen­
tesen szolgál.

■Ul it Mr. •MtrUt-Bifru MeáriUg •*»».

omlokzat-festék-gyár
kroBsteiner károly Béts. III., Huptstr. i.

(Mját há«ába>)
Aranyérmekkel kitüntetve.

Kix ánAtra ingyen, próba mintakönyv prospektus

Plón Gy. Hajdúszoboszló

Kronstcincr-télo uj zománc. Homlokz&t-testéke hatos 
védve. Ötven különböző minta, vízzel keverhető, mos- 
ható, viharmentcs, tűzálló, zománezozott csak egyszerű 
mázolás- Jobb, mint az olajsfeték. j.elvek során szállítja 
cs. és kir. uradalmak, katona ós civilintózőségnek, va- 
sutaknak stb. Minden rósz tvett kiállításon első dijja; 
jutalmazva. Legolcsóbb festék homlokzatokra, b 11 ' 
letre különösen iskolák, kórházak templomok, 1 
nyákhoz stb, ós mindenféle más tárgyhoz. Egy -~B, 
zetmóter ára 2*/t kr . Meglepő eredmé ny. Hornlos 
zat-festék, viharmentes, meszben oldható, 49 minta 

olaj festékkel azonos. *Kgr-ja 12 kr,-tól feljebb.

belterü-
kaszár-


